

开展警示教育 加强纪律建设

石龙区推动党纪学习教育走深走实

本报讯（记者闫增旗）5月31日下午，石龙区召开警示教育会议。区委书记甘栓柱主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，认真落实全省、全市警示教育会议精神，把警示教育作为开展党纪学习教育的重要举措，引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，推动党纪学习教育走深走实，为全区经济社会高质量发展提供坚强保障。

会议指出，加强纪律建设是教育引导党员干部规范自身言行的有效举措，是落实全面从严治党主体责任的重要体现。

要深刻领会加强纪律建设的重要性，切实把纪律和规矩挺起来、立起来、严起来，以具体行动和实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；要清醒认识到当前全面从严治党形势依然严峻复杂，任务依然艰巨繁重，仍有个别党员干部理想信念弱化、廉洁用权不严，对党纪党规不上心、不了解、不掌握，侥幸心理作祟、顶风违纪时有发生，必须高度重视警醒这些问题，采取有力措施加以解决。

会议强调，全区党员干部要认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，以案为鉴、警钟长鸣、反躬自省、防

微杜渐，在遵规守纪上当标杆、作表率。一要严守纪律规矩，坚决筑牢政治忠诚。要坚定信念不动摇，结合当前正在开展的党纪学习教育，经常对照党章党规党纪检视自己，严守党的政治纪律政治规矩，把坚定的理想信念落实到日常工作生活中，牢牢守住第一道防线。二要恪守为民情怀，积极履职尽责。要深化学习，提升素养，全面系统把握习近平新时代中国特色社会主义思想精髓、精神实质和核心要义，坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。三要增强拒腐定力，筑牢清正廉洁底线。要树牢纪法观念，严守廉洁自律

底线，时刻把法律的戒尺、纪律的戒尺、制度的戒尺、规矩的戒尺牢记于心，把纪法精神、纪法要求、纪法界限落实到行，做到心有所戒、行有所止，守住底线、不踩红线、不碰高压线。

会议指出，全区各级党组织要把纪律建设摆在更加突出的位置，深入开展党纪学习教育，坚决扛牢管党治党政治责任，始终坚持党性党风党纪一起抓，持续深化以案为鉴、以案促改、以案促治，真正当好区域高质量发展“主力军”和政治生态“护林员”，切实把党纪学习教育成果转化为推进全面从严治党的强大动能。

聚焦主题 同向发力

区法院扎实开展党纪学习教育

本报讯（记者闫增旗）6月11日，从石龙区人民法院传来消息，为深入学习贯彻习近平总书记关于开展党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，全面贯彻落实加强党的纪律建设的决策部署，该院坚持党纪学习教育和主责主业两手抓两促进，确保党纪学习教育方向不偏、力度不减、节奏不乱。

该院党组高度重视，及时召开党纪学习教育部署会，研究制定党纪学习教育计划，以严格落实“第一议题”制度为抓手，以学习贯彻

《中国共产党纪律处分条例》为主要内容，与党组理论学习中心组、党组会、党支部理论学习会有机融合、同向发力。

该院邀请区纪委监委驻区人民法院纪检监察组组长何伟举办专题讲座和培训，深入解读党纪党规；同时，安排全院干警观看警示教育片，通过播放廉政警示教育片展示违纪违法典型案例，以案说法、以案明纪。该院督查室牵头对党纪学习教育的实施情况进行监督检查，确保学习教育不走过场。

绷紧“责任弦” 拧紧“责任阀”

高庄街道筑牢秸秆禁烧防线

本报讯（记者闫增旗）6月10日上午，端午节假期，石龙区高庄街道纪工委书记陈玺放弃休息时间，带领街道值班人员先后对宋坪村、山高村、张庄村、高庄村秸秆禁烧值班情况进行了检查，进一步强化“属地管理、分级负责”防火责任，切实做到“织密巡查网、防患于未然、不冒一缕烟”。

连日来，高庄街道绷紧“责任弦”、拧紧“责任阀”，持续保持禁烧工作高压态势，全力筑牢安全“防火墙”，切实保障人民群众生命财产安全。

该街道及时召开秸秆禁烧工作会议，部署和推进秸秆禁烧工作，层

层压实责任，明确任务分工；同时，要求各村认真落实属地管理责任，组建秸秆禁烧巡逻队，对重点区域持续加大管控力度、加密巡查频次，全方位筑牢秸秆禁烧防线。

该街道利用多种形式向居民普及秸秆禁烧的重要意义和相关的制度法规，使居民充分了解焚烧秸秆的危害，引导居民合理、有效地处理和利用秸秆，实现从“不能烧”到“不愿烧”的转变。

另外，该街道各村均在田间地头搭建秸秆禁烧指挥部，成立秸秆禁烧巡逻队进行巡查。街道禁烧办、蓝天卫士值班室坚持24小时值班值守。

未雨绸缪 精准监督

龙兴街道全力打好防汛主动仗

本报讯（记者闫增旗）“你们社区的提水泵是否检修完好？汛期来了能够及时排涝吗？”6月11日上午，龙兴街道纪工委书记景建华带队到辖区各村督导检查防汛处置工作准备情况，在北郎店村向该村党总支书记王小社询问。

为及时排查汛期隐患，龙兴街道纪工委牵头成立督导组，紧盯“备”和“防”精准监督、靠前监督，压紧压实各地各部门防汛救灾责任，督促做好防汛预案、安全检查、物资保障等工作，未雨绸缪全力打好防汛救灾主动仗。

督导组深入各辖区各村围绕汛期物资准备、防汛演练、地质灾

害点排查等情况进行了实地监督检查；紧盯村（社区）孤寡老人、特困人员等重点人群的住房安全问题，督促各村修缮内涝点、倒灌点、村庄积水危险路段等，及时消除隐患，确保群众生命财产安全；针对在检查中发现的问题，提出整改意见，并明确整改时限；同时，紧盯防汛工作中存在的认真履行、擅离职守、推诿扯皮等问题，依法依规严肃追责问责。

“我们将持续强化监督检查，以更高要求、更实举措、更严纪律护航防汛工作落实落细，督促各村（社区）认真做好防汛工作，筑牢防汛纪律堤坝，全力保障群众生命财产安全。”景建华说。

展示非遗项目 传承传统文化

本报讯（记者闫增旗）6月7日上午，石龙区2024年“文化和自然遗产日”非物质文化遗产宣传展示活动在人民路中段人民广场举行。来自全区的6个非遗项目精彩亮相，吸引了大批市民、游客驻足参观。

6月8日是全国第八个“文化和自然遗产日”。为进一步增强人民群众的非遗保护意识，传承优秀传统文化，营造非遗保护社会氛围，充分发挥非遗在促进文旅深度融合、助力乡村振兴中的重要作用，推动非遗保护成果惠及更多人民群众，当天上午，石龙区文化广电和旅游局举办了以“保护传承非遗 赓续历史文脉 谱写时代华章”为主题的非遗项目展示活动。

活动现场，五谷画、琉璃不对儿、汝瓷、缠花、高氏秘制膏药、坠子书等省、市、区级非遗项目分别展出，让广大市民零距离感受非遗魅力。2016年马街书会状元、区级非遗项目河南坠子传承人宁金梅表演了坠子书《包公案》，扎实的唱功和精彩的表演让观众大呼过瘾。

石龙区坚持创造性转化、创新性发展，按照“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针，完善非遗保护传承体系，提高传承创新能力，深化拓展融合广度深度，提升传播普及影响力，不断推动非遗保护事业再上新台阶。

千场文化活动走进中鸿集团煤化公司

本报讯（记者闫增旗）6月4日晚，“中国梦·劳动美·工会情”石龙区总工会千场文化活动走进河南中鸿集团煤化有限公司，为员工送上了一台内容丰富、形式多样的文艺演出。

演出在欢快的歌曲《好运来》中拉开帷幕，非遗项目河南坠子《吃亏是福》、快板书《民法典照耀中国》和小品《母亲》、戏曲选段《朝阳沟》、歌曲《闯天涯》《敢问路在何方》等节目精彩纷呈，动听的歌声、优美的舞姿、欢快的节奏让观众情绪高涨。

演出现场，区总工会还开展了“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动，穿插了关于民法典、工会法、劳动合同法、女职工劳动保护特别规定等法律知识的有奖问答和互动问答，发放了150余份民法典宣传页，既提高了观众的参与度，也达到了普法宣传的效果。

近年来，石龙区总工会着力打响以送文艺、送电影、送书画、送培训、送讲座等“五送”为主要内容的“中国梦·劳动美”千场文化活动进基层活动品牌，向基层送文化活动68场次，为广大群众不断注入奋发向上的精神文化力量。

“我们将继续开展群众性文化系列活动，丰富职工精神文化生活，培育健康文明、昂扬向上的职工文化，为石龙区高质量发展凝聚职工力量、作出新的贡献。”区总工会党组书记、副主席王颖昭说。



全力保障夏播

6月8日下午，在龙河街道下河村，村民驾驶拖拉机对麦茬进行还田处理，为玉米播种作业及作物生长创造良好条件。

为保障夏播有序进行，区农业

农村和水利局加强农民培训和技术指导，并安排专业工作人员提供技术支持和服务保障，确保夏播顺利进行。

本报记者 闫增旗 摄

让群众买得放心用得安心

民生领域产品质量专项治理行动进行中

本报讯（记者闫增旗）6月5日上午，石龙区市场监督管理局组织执法人员分组到中鸿路、人民路、昌茂大道等重点路段，对售卖电动车、燃气灶具和儿童、婴幼儿相关用品的单位进行产品质量安全检查。

为进一步规范民生领域市场秩序，消除产品质量安全隐患，保护消费者合法权益，近日，石龙区市场监管局聚焦电动自行车、燃气灶具以及儿童和婴幼儿相关用品开展民生领域产品质量专项治理行动。

专项行动聚焦电动自行车销售和维修单位，重点检查是否违法销售不符合新标准、未获得CCC认证的电动自行车，是否存在擅自改装原厂电气配件、

拆改限速、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为，是否销售无合格证、伪造、冒用认证证书电动自行车及蓄电池、充电器等配件行为；聚焦燃气灶具及相关产品销售单位，重点检查产品是否标注产品名称、规格型号、厂名厂址及是否取得强制性产品认证CCC标识，是否张贴警示标识，是否有熄火保护装置、产品铭牌是否完整，燃气导管连接接头结构和燃气软管标识是否完整合规等内容。

检查同时聚焦儿童和婴幼儿相关用品销售单位，以电动玩具、声光玩具等儿童玩具，安抚奶嘴、奶瓶等婴幼儿用品以及教辅材料、练习册、书包等文具用品为重点，检查产品是否标注强制

性认证CCC或生产许可标识，外包装标签信息是否齐全，是否有厂名、厂址、警示说明、年龄限制等信息，以及商家是否出售含有宣扬非法、有害内容的出版物，产品进货渠道是否合法、是否按规定保留进货凭证等。

截至目前，该局共出动执法人员50余人次，检查电动自行车销售及维修单位14家，检查燃气灶具及相关产品销售单位6家，检查儿童和婴幼儿相关用品销售单位11家，发现安全隐患两条，已全部整改完毕。

“我们将密切关注和群众密切相关的产品，持续开展质量安全检查，确保人民群众买得放心、用得安心。”石龙区市场监管局局长黄亚兵说。

创业担保贷款是场及时雨

为残疾人自主创业保驾护航

本报讯（记者闫增旗）6月6日上午，龙兴街道许坊村，43岁的王延永在自己的工作室带领残疾人制作麦秸画。“非常感谢，创业担保贷款真是及时雨，解决了我的资金周转难题，让我更加坚定了做好麦秸画的信心。”看到前来回访的区人社局工作人员，王延永感激地说。

今年以来，石龙区人社局立足保障和改善民生基本职责，不断在保障残疾人劳动权益、帮助残疾人就业创业、促进残疾人平等参与社会生活等方面下功夫，助力残疾人拓宽就业渠道。

该局根据实际情况总结完善创业担保贷款政策，降低申请门槛，简化办理流程，在服务上将“被动服务”转变成“主动服务”；在时效上优化办理流程、压缩审批时间；在放贷人群上争取全覆盖，尤其是对残疾人、退役军人、就业困难人员等重点群体进行帮扶。

同时，该局联合残联等部门开展残疾人“就业援助月”、残疾人专项帮扶等系列服务，通过开展走访服务、专项招聘活动，精准推送就业岗位，帮助残疾人实现就业。通过各级公共就业服务平台，宣传残疾人等就业困难人员就业创业扶持政策，对就业困难人员进行实名登记，开展“一对一”个性化就业帮扶，营造良好的残疾人就业环境。通过开发公益性岗位，对有一定劳动能力、能够从事公益性岗位的就就业困难残疾人，实行就业托底安置。

“如何创新社会助残思路和模式，切实变‘输血’为‘造血’是我们一直在思考的问题。下一步，我们将适当提高放款额度，给予残疾人优先放款，直接和间接带动一批就业困难人员实现就业再就业，着力破解创业者在创业过程中融资难、担保难等问题。”区人社局局长王军民说。

“我们将密切关注和群众密切相关的产品，持续开展质量安全检查，确保人民群众买得放心、用得安心。”石龙区市场监管局局长黄亚兵说。

“我们将密切关注和群众密切相关的产品，持续开展质量安全检查，确保人民群众买得放心、用得安心。”石龙区市场监管局局长黄亚兵说。



粽香端午

6月6日下午，石龙区“传统赋能文明创建 关爱温暖未成年人”端午节活动在龙河书苑儿童之家开展。

区委宣传部、区民政局、区教

育局、人民路街道新时代文明实践所、高庄街道新时代文明实践所的志愿者与20名留守儿童一起包粽子、体验绒花制作。

本报记者 闫增旗 摄



宣传档案管理知识

6月7日上午，工作人员向居民宣传档案管理知识。

当天上午，在第17个国际档案日即将到来之际，石龙区委办、

区档案馆联合多部门在城区圣德广场举行2024年“6·9”国际档案日宣传活动。

本报记者 闫增旗 摄